

学习践行“两不怕”精神 争做新时代王杰式好战士

——习近平主席视察王杰生前所在连侧记

党的十九大后不久,习近平就视察军委联合作战指挥中心,表明了新一届中央军委推动全军各项工作向能打打仗、打胜仗聚焦的鲜明态度。

练兵备战在基层落实得怎么样?习近平十分关注。13日下午4时30分许,习近平风尘仆仆来到驻江苏徐州的第71集团军某旅王杰生前所在连。

王杰,伟大的共产主义战士。他用生命践行的一不怕苦、二不怕死精神,穿越时空,历久弥新。

连队门前广场上,矗立着王杰半身铜像,毛泽东主席题写的“一不怕苦、二不怕死”八个红色大字熠熠生辉。

习近平对学习弘扬“一不怕苦、二不怕死”精神高度重视。担任军委主席后不久就明确指出,军人要有血性,血性就是战斗精神,核心是一不怕苦、二不怕死的精神。在军队重要会议上,在演习演训现场,在视察基层部队时,习近平先后多次强调,无论什么时候一不怕苦、二不怕死的战斗精神都不能丢。在党、国家、人民需要的时刻,军队就是要有这股劲、这种精神。

连队荣誉室,陈列着王杰生平事迹展览。习近平边走边看,不时驻足凝视。在王杰牺牲时遗留的血衣和钢笔残片前,习近平详细了解王杰舍己救人的壮举。

1965年7月14日,装甲兵某部工兵一连班长王杰,在组织民兵训练时突遇炸药意外爆炸。危急关头,王杰奋不顾身扑向炸药包,掩护了在场12名民兵和人工武干部的安全,生命定格在了永远的23岁。

习近平感慨地说:“我小时候就知道王杰的故事,王杰是我心目中的英雄!”

当兵4年,10多万字日记,真实记录下英雄成长的心路历程——“什么是理想?革命到底就是理想。什么是前途?革命事业就是前途。什么是幸福?为人民服务就是幸福。”

“为了党,我不怕进刀山火海;为了党,哪怕粉身碎骨我也心甘情愿。”

……

习近平俯下身子细致察看一页页泛黄的日记原件,详细了解王杰生前学习理论情况。

“战士最锐利的武器,是像王杰一样的坚定信念。”连队指导员高伟介绍,“我们今天传承‘两不怕’精神,就是要学好习主席强军思想,做习主席的好战士。”

精神永铸,血脉相传。这个连官兵用党的创新理论固本培元,以战斗作风攻坚克难,先后荣立集体一等功1次、集体二等功12次,被授予“弘扬‘两不怕’精神模范连”荣誉称号。军队规模结构和力量编成改革中,连队由工兵连整建制改编为装甲步兵连,他们瞄准转型抢抓机遇,努力把昔日的开路尖刀重塑成主战先锋。一张张照片、一件件实物、一面面锦旗……记录下连队官兵踏着英雄的足迹,大力传承“两不怕”精神的生动实践。

《假如明天上战场,留给亲人一封信》《假如明天上战场,亲人这样对我说》《假如明天上战场,人民会有啥重托》《一封永不过时的请战书》……连队

开展“三信一书”活动,培育战斗精神的情况,吸引了习近平的目光。习近平对这一充满浓厚战斗气息的做法给予肯定,叮嘱部队有关领导,要抓好英雄精神传承,让我党我军敢于斗争、敢于胜利的优良传统在青年官兵身上发扬光大。

走出荣誉室,习近平来到“王杰班”。

宿舍迎面墙上,王杰的誓言“我们要一不怕苦、二不怕死,做一个大无畏的人”格外醒目,王杰生前的床铺和书桌依然保持着原样。

“现在天凉了,要把放脚的被子这头掖一下……”班长王大毛边演示边向习主席介绍,52年来,历任“王杰班”班长每天晚上都要将老班长的被子打开,清晨再将被子工工整整叠好,老班长从未离开战友们。对大家来说,这既是一种纪念和景仰,也是一种传承和激励。

接过王杰的枪,这个班形成了“思想领先、人人过硬、事事过硬、长期过硬”的建班经验,不仅长期保持全面过硬,还通过开展“联学联育”活动为全旅培养了200多名优秀班长。

得知英雄精神52年传承不断,尊崇英雄,学习英雄蔚然成风,习近平十分欣慰,点头赞许。

“来,咱们坐下聊一聊!”习近平随和地招呼大家。战士们围拢在习主席周围,脸上洋溢着发自内心的喜悦。

学习抓得紧不紧?训练开展得怎么样?生活保障好不好……贴心暖心的问候,军队统帅情系基层、关爱官兵的深情沛然流露。

“只要练不死,就往死里练!”战士们争先恐后地袒露心声,作为王杰传人,就要精武强能、争当先锋,平时训练不怕苦、上了战场不怕死,为英雄集体增添新的光荣。

一张张年轻的脸庞朝气蓬勃,一句句坚定的话语铿锵有力,“王杰班”里充盈着战士的血性豪情。

习近平说,军队是要打仗的,打仗就要有打仗的样子,就要一不怕苦、二不怕死。“两不怕”精神过去是,现在在,将来永远是我们的宝贵精神财富。他勉励大家,要学习践行“两不怕”精神,加强战斗精神培育和战斗作风训练,传承好红色基因,做新时代王杰式的好战士。

习主席的关怀和嘱托,滋润着战士的心田,激发出无穷的力量。

走出连队宿舍,已是薄暮时分。习近平走进整齐列队的全连官兵中间,高兴地同大家合影留念。

寒意渐浓,挡不住官兵们心中涌动的热流。大家齐声高唱连歌,向习主席表达心声——

“王杰的枪,我们扛;王杰的歌,我们唱。一不怕苦、二不怕死,一心为革命,永远跟着党……”

嘹亮的歌声在营区久久回荡。

这歌声,饱含着战士对统帅的无限忠诚;

这歌声,彰显着战士对使命的铁血担当!

新华社记者 李宜良
解放军报记者 王士彬
(新华社江苏徐州12月14日电)

10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院)成立

新华社北京12月14日电 为进一步深化习近平新时代中国特色社会主义思想的研究阐释,经党中央批准,近日,10家习近平新时代中国特色社会主义思想研究中心(院),在中央党校、教育部、中国社会科学院、国防大学、北京市、上海市、广东省、北京大学、清华大学和中国人民大学成立。这10家研究中心(院)都有雄厚的研究实力和很强的研究队伍,必将在研究阐释习近平新时代中国特色社会主义思想上发挥重要作用。

长三角铁路年发送旅客首超6亿人次

本报讯(记者张晓明)长三角铁路年发送旅客首次突破6亿人次大关,全年有望达到6.26亿人次。昨天10时,乘坐G14次列车从上海虹桥前往北京的旅客徐丽霞成为中国铁路上海局集团有限公司今年的第6亿位旅客。

据统计,2007年,上海局全年发送旅客2.23亿人次,此后每年以10%高速增长,至去年已增至5.66亿人次,约占全国铁路客发量的五分之一。从2亿到3亿用了四年,从3亿到4亿用了三年,从4亿到5亿用了两年,而从5亿到6亿,仅仅用了一年。客流量“蛙跳式”增长的背后,是发达铁路网

巨大运能的强劲释放,也是铁路供给侧结构性改革成果的显现。

目前,旅客乘坐高铁到全国主要城市的旅行时间大幅缩短,上海至郑州、武汉、西安、广州、贵阳等城市间实现1000公里内5小时到达、2000公里内8小时到达。长三角区域内主要城市间联系更加紧密,“同城效应”凸显。

预计到2020年,上海局营业里程将达1.37万公里,其中高铁近5900公里,区域内将形成干线成网、层次分明、能力均衡、方便快捷的铁路网络,可以满足区域经济社会发展需要。



昨天,旅客徐丽霞手捧鲜花和列车乘务员合影留念。新华社记者 陈飞摄

敬告读者

2018年度报刊订约已近尾声,本市持有2018年《文汇报》集订分送单的读者,请尽快办理订约手续,以免延误明年报纸的按时投送。《文汇报》全年订价360元,月度订价30元,全国各地邮局均可办理订约手续。欢迎新老读者订约《文汇报》,订约热线021-62470350,或拨打邮政客服热线11185办理电话订约,读者也可通过“上海邮政掌上营业厅”微信号(shpost_online),刮开文汇报订约专用单存根联二维码后,在线办理订约手续。
文汇报社

文化部第四季度例行发布会部署落实《公共图书馆法》 促进公共图书馆服务向基层延伸

本报北京12月14日专电(驻京记者周渊)《中华人民共和国公共图书馆法》将于2018年1月1日正式施行。文化部14日下午召开的2017年第四季度例行新闻发布会上,文化部党组副书记、副部长杨志今表示,将重点推进公共图书馆标准化均等化、法人治理结构、县级图书馆总分馆制建设等相关改革任务落

实,促进公共图书馆数字化、社会化发展,切实提高服务效能。

据了解,《公共图书馆法》是党的十九大之后出台的第一部文化方面的法律,也是公共文化领域继《公共文化服务保障法》之后的又一部重要法律。杨志今表示,文化部将从今年底开始,重点对地方各级政府履行政府保障职责的情况、文化行政

部门推进业务建设的情况、公共图书馆开展服务的情况等进行实地督察。

“服务效能是衡量公共图书馆工作成效的重要依据。”文化部公共文化司司长张永新强调。他指出,目前我国已基本建成覆盖城乡的图书馆服务网络,但从全国来看,发展不均衡、不充分的问题仍比较突出,特别是基层公共图书馆服务

效能不高的问题还普遍存在。公共图书馆法明确要求建立从国家到省、市、县、乡、村六级的公共图书馆设施网络,并通过加强数字服务、流动服务和自助服务设施建设,扩大图书馆服务网络的覆盖面。法律要求,要充分地利用好图书馆的现有设施,实行免费开放,向公众提供文献信息查询、借阅服务,开展公益性讲座、阅读推广、培训和展览等基本公共文化服务;提出要建立县级图书馆总分馆制,广泛开展数字服务、流动服务、自助服务,加强与学校、科研机构等领域图书馆交流合作的方式,促进公共图书馆的服务向城乡基层延伸,提高服务效能。

戏曲呼吸

SHANGHAI EXPERIMENTAL XIQU FESTIVAL

2017第三届上海小剧场戏曲节

演出时间 / 12月10日-12月23日
演出地点 / 周信芳戏剧空间(天钥桥路1198号)

淮剧《孔乙己》·上海淮剧团
演出时间 2017.12.10 19:15

越剧《潇潇春雨》·福建省芳华越剧团
演出时间 2017.12.11 19:15

彩调《空村》(祝贺演出)·柳州市艺术剧院
演出时间 2017.12.12 19:15

京剧《谁共白头吟》(特邀)·北京戏曲艺术职业学院
演出时间 2017.12.14 19:15

越剧《洞房娶妻》(特邀)·上海越剧院
演出时间 2017.12.16 19:15

京剧《草芥》·上海京剧院
演出时间 2017.12.17 19:15

豫剧《伤逝》·河南豫剧院三团/河南省绍君艺术发展中心
演出时间 2017.12.19 19:15

昆曲《椅子》·上海昆剧团
演出时间 2017.12.22 19:15

梨园戏传统剧目《吕蒙正》折子戏专场·福建省梨园戏传承中心
演出时间 2017.12.23 19:15

上海文化发展基金会上海戏曲艺术中心艺术发展基金资助项目



戏曲呼吸

SHANGHAI EXPERIMENTAL XIQU FESTIVAL
2017上海小剧场戏曲节